

LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

Director propietario: Antonio Galdo Chapuli

PRECIO DE LOS ANUNCIOS

30 céntimos de peseta línea
Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., fianzados, se cobran en esta Administración, en la sociedad general de Anuncios de Madrid y en todas las agencias de publicidad.

ADMINISTRACION, Peleta 15 y 17

PRECIO DE LA SUSCRIPCION

ALICANTE, PROVINCIALES Y PORTUGAL. 180 Ptas. Mes.
EXTRANJERO. 950 Ptas. Trimestre.
15 Ptas. Trimestre.
Por menor, 5 céntimos ejemplar.
Por mayor, 75 cént. 25 ejemplar.
ALICANTE. Peleta 15 y 17

OFICINAS: Peleta, 15 y 17

Alicante: Viernes 2 Mayo 1902

AÑO XIX.—Núm. 5.750. 2.ª edición

Movimiento del Puerto

Compañía anónima de vapores
Vinuesa sucesora de Espaliu y
compañía de Sevilla

Servicio fijo y regular entre
Alicante y Argel



El vapor *Sitges Hermanos*

Servicio semanal fijo entre Sevilla y
Marsella y puertos intermedios.

Salida de ALICANTE, todos los sábados
para MARSELLA y escalas, admitiendo
carga y pasajeros.

Saldrá de este puerto directo para
Argel los días 5, 15 y 25 de cada mes,
haciendo su regreso los días 2, 12 y 22.
Admitiendo carga y pasaje.

CONSIGNATARIO: Ignacio Morales Hurtado

Esplanada de España, núm. 49.—Alicante.

Ibarra y Comp^a. Sevilla

Línea regular bi-semanal de grandes vapores entre
Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios

Vapores de la Compañía

Cabo Roca, de 2.300 toneladas.—Cabo San Sebastián, de 2.300.—Cabo de la Nao, de 2.300.—Cabo Tortosa, de 2.300.—Cabo San Vicente, de 2.300.—Cabo San Antonio, de 2.300.—Cabo Quejo, de 2.300.—Cabo Peñas, de 2.300.—Cabo Trafalgar, de 2.300.—Cabo Faos, de 2.300.—Cabo Ortegá, de 2.300.—Cabo Creus, de 2.300.—Cabo Prior, de 1.500.—Cabo Sillete, de 1.500.—Itálica, de 1.500.—Ibaizabal, de 1.100.—La Artoja, de 1.100.—Vizcaya, de 1.100.—Uriana, de 1.100.—Luchana, de 1.500.—Cabo de Santa María, de 300.
Consignatario: D. Enrique Ravello, Princesa, 22.
Todos los martes y viernes para Valencia, Terreña, Barcelona, Cete y Marsella, admitiendo carga para San Feliu y Palamós y los principales puertos de Italia.

Salidas de Alicante

Todos los martes y sábados para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Aril, Coruña, Santander y Bilbao, admitiendo carga para San Sebastián, Pasajes y puertos Norte de Francia.

Vapores Transatlánticos de A. FOLCH y Compañía (S. en C.)



Línea de Antillas y Estados Unidos
VIAJE DIRECTO

El vapor «Berenguer el Grande» saldrá de este puerto el 30 de este mes para Habana, Santiago de Cuba, Cienfuegos y New Orleans, con escala en Canarias Puerto Rico, Mayagüez y Ponce.

El vapor «Puerto Rico», saldrá en la primera quincena de Mayo para Habana, Santiago de Cuba, Cienfuegos y New Orleans, con escala en Canarias y Santo Domingo.

Línea del América del Sur

El vapor «Miguel Gallart», saldrá en la primera decena de Mayo, para Montevideo, Buenos Aires y Rosario de Santa Fé.

Admitiendo carga y pasaje para dichos puntos.
Informará su consignatario: PÉRO LLORCA—Alicante.
NOTA.—Oportunamente se anunciarán las salidas de cada mes.

Compañía de Navegación a vapor de los Sres. V. Salinas é Hijos.—Servicio regular y fijo entre

Alicante y Oran

por el magnífico Vapor de gran marcha

VICENTE SALINAS,

SALIDAS:

De ALICANTE para ORAN.—Todos los martes a las cuatro de la tarde.
De CARTAGENA para ORAN.—Todos los miércoles a la misma hora.

REGRESO:

De ORAN para ALICANTE todos los viernes.

Para más informes dirigirse a su consignatario en Alicante: D. J. SALINAS SEMPERE, plaza de Isabel II, 11, bajos.

Lloyd Andaluz

LINEA DE GRANDES VAPORES
ENTRE BARCELONA Y PUERTOS
DEL NORTE

SEGUROS marítimos,
fluviales y terrestres. Comisión de Alicante, Pedro Llorca.



Anuncios de vapores en esta plana a precios convencionales.

Servicio fijo decenal entre este puerto y los de Málaga, Cádiz, Galicia, Asturias, Santander y Bilbao, por los vapores «José Roca», «Adela Roca», «Antonio Roca» y «Carmen Roca».

Admite carga y pasaje para dichos puertos.
Consignatario: Pedro Llorca, (Bilbao, 4.)

CRÓNICA Anarquía

En Santander no hay autoridades. El gobernador relevado es despedido por los incendiarios. El interino arenga a las turbas loando sus desmanes y calificándolos de actos de justicia. Los vecinos pacíficos tienen en cambio que acudir a la autoridad militar para que garantice la seguridad de sus personas y de sus propiedades. Esta anarquía de una localidad, no es más que un síntoma agudo de la anarquía en que viven los gobernantes. Repetidas veces hemos hecho notar el fenómeno y la realidad lo impone a nuestra consideración constantemente. Lo mismo el consejero de la Corona, que el gobernador de una provincia, que cualquier agente subalterno del poder público, simpatizan con todo tumulto, con toda algarada, con todo instinto faccioso y agresivo. Se entiende por democracia el halago de cuantas pasiones pueden enloquecer a turbas ignoras y con apellido de libertad se labora por imponer a los ciudadanos conscientes y pacíficos el despotismo brutal de las masas. Santander, víctima de la anarquía, vuelve los ojos al brazo militar. ¡Qué gloria para los liberales que gobiernan como apóstoles de ideas redentoras y ultraexpansivas, hacer que los pueblos sientan anhelos y nostalgias del fusil y del sable para restaurar la tranquilidad turbada por los representantes del poder!

Murat no ignoró esto, ó comprendió cuanto valía el patriota capitán y procuró atraerlo a su partido, convidándole a su mesa diferentes veces, llegando en esto el memorable 2 de Mayo.

En este día concurrió Velarde a su oficina, establecida en la calle Ancha de San Bernardo, y al entrar en ella se sentó al lado del comandante D. José Navarro, diciéndole entre emocionado y febril: «Mi comandante, es preciso batirse, es preciso morir, y momentos después sonaron varios tiros, y ya sin poderse contener el pundonoso capitán, empuñó un fusil y salió a la calle gritando: «¡Vamos a batirnos, a morir, a vengarnos!» y dirigiéndose al cuartel del regimiento infantería Voluntarios del Estado, trató de sublevar a los soldados de éste a los gritos de «¡Viva España! ¡Viva Fernando VIII pero solo consiguiera ser acompañado al parque de segunda batallón, mandado por el capitán Goicochea y tenientes Ruiz, Ontoria y Burguera.

Lo que después ocurrió, es conocido de todo el mundo civilizado. D. Pedro Velarde murió por la Patria como mueren los héroes que defienden una causa tan justa como santa, y su nombre inmortal se halla grabado con relieve impercedero en los corazones españoles y en el gran libro de la Historia.



VELARDE

2 Mayo 1902.

Fué D. Pedro Velarde, como D. Luis Daoiz, uno de los primeros mártires de la guerra que sostuvo España para defender su santa independencia cía cuando las huestes napoleónicas la invadieron. Su nombre, como el de su compañero de sacrificio, hallase encerrado en gloriosa aureola y en ambos viven conpendiados para el pueblo español los de todos aquellos que peleando con heroísmo rayano en locura, el 2 de Mayo de 1808 en las calles de Madrid, hicieron saber al César del siglo XIX y a sus soldados, que no era tan fácil como se creían la tarea de arrebatar su independencia a un pueblo que había luchado siglo tras siglo para reconquistarla.



El lugar de Murieda, de la provincia de Santander, es el que tuvo la dicha de servir de luna al valeroso capitán de artillería D. Pedro Velarde, puesto que en él vió la luz primera el 25 de Octubre de 1779. En 1793 ingresó en clase de cadete en el Real Colegio de Artillería de Segovia, y seis años más tarde ascendió a subteniente, siendo destinado al ejército que operaba en Portugal, con motivo de la guerra que en 1801 declaró España, por Consejo de Francia, al

Impotencia

Acerqueme a un restaurador y le dije: «Será posible que ante la gravedad de las circunstancias, permanezcan ustedes en la inacción: ó bien el remedio de males tan hondos a la eficacia de recetas tan anodinas? ¿Es tal su ceguera que no ven el abismo? ¿Tal es su criminal indolencia que se deja y nos deja precipitarnos en él? ¿No comprenden ustedes que no se trata ya siquiera de hacer prevalecer sus egoísmos sobre el bien público? ¿No comprenden que, cuando todos nos perdamos, tampoco ustedes se han de salvar?»

«¿Qué quiere usted!»—me contestó. «Las cosas estén puestas de manera que, nada es para nosotros posible. ¿Qué más podríamos desear que salvarnos a nosotros mismos, salvando de paso a la patria? No puede ser. Halagando intereses egoístas, empleando el presupuesto para ganar y subvencionar partidarios; así hemos vivido hasta aquí. Es tarde para cambiar de rumbo. Si por servir el bien general nos enagamos la adhesión de nuestros parciales, ¿quién nos restendrá? El espíritu público no existe. En matarle lentamente hemos empleado 25 años de sabia labor. ¿Qué hacer sin él? No podemos reformar cosa alguna. La lista civil es intangible. Hay que aumentar, en vez de reducirle, el presupuesto de Guerra. No cabe tocar a la Marina. Si mermamos el capítulo de obligaciones eclesiásticas perderemos el amparo del Papa y tenemos la guerra civil. Atentar contra la Deuda es tener el capital por enemigo. Regularizar la administración es crear infinitos adversarios. Acabar con el caciquismo equivaldría a minar el propio suelo que nos sustenta. No nos es dado investigar la riqueza oculta por medio de los ocultadores. No nos es posible establecer el crédito agrícola por temor a los usureros. Y así en todo. Somos los esclavos de nuestras culpas. Estamos ahorrojados de los egoísmos y a las codicias que nos sostienen. No se nos puede exigir el suicidio. En un presupuesto que no hasta ni con mucho para hacer frente a la soñada regeneración? ¡Atados de pies y manos aguardamos la final catástrofe sin poder dar para evitarla un solo paso, teniendo por perspectiva el desastre y por esperanza el milagro.»

Llégueme a un carlista y le interpele, diciéndole: «Me explico que no se lancen ustedes al campo para acabar de destruir a la triste España. Quiero suponer que fuera patriótico lo que es manifiestamente falta de posibilidad. Pero si comprendo su conducta no así su programa. ¿Por qué reniegan ustedes de su tradición? ¿Por qué quieren echarle a la monarquía absoluta tapas y medias sueltas de parlamentarismo mediocre? ¿Por qué el unitarismo monárquico demanda el apoyo del regionalismo reaccionario? ¿Por qué profanan ustedes las especulaciones de Denoso con la mixtura de las vaciedades de Mella? El programa genuinamente tradicionalista tenía cierta grandeza bárbara. Fé única, Iglesia única, monarca omnipotente, proscriba la civilización, quemados los libros y sus autores, una horca en cada esquina. En vez de que ahora el ideal político de ustedes resulta una cosa híbrida, anodina, insipida, ni bastante nueva para ser viable, ni bastante vieja para despertar el entusiasmo y llevar a la muerte a los sectarios.»

«Y qué hacerle!»—me dijo. «No pasa en vano el tiempo. Ya no estamos en 1833 ni siquiera en 1870. El tradicionalismo ha muerto. La persona que ahora, por ley fatal, encarna nuestra causa, carece de respetabilidad y de prestigio. El Papa nos abandona y con él deserta nuestra causa buena parte del alto clero. La aureola religiosa ya no nos ampara. Mas que en nuestras propias fuerzas ponemos la esperanza en las flaquezas del contrario. Hemos creído un momento que España se echaría en nuestros brazos por cansancio, por hastío, por tedio, por desesperación. Mas que en la lucha franca y abierta de lo pasado con lo presente, fiamos hoy el triunfo en el éxito de tenebrosos conjuros. No podemos amenazar abiertamente a las ideas dominantes, a los intereses creados por la revolución. Tenemos que

RAFAGAS

«España, y el «Dos de Mayo»»

Aunque el dolor con sus negruras llegue a invadir el rincón de nuestro pecho, aunque asomen tristezas en el alma al evocar fatídicos recuerdos, aun cuando España por fatal presagio destruya de la dicha los senderos y en vez de anuncios de futura gloria busque la destrucción del patrio suelo; siempre habrá una esperanza alhadadora, un delirio, un afán, un dulce sueño: aquellos héroes, que en el Dos de Mayo mártires por la Patria sucumbieron dentro del parque de Madrid elementos para luchar y sostener alzada la enseña roja y gualda con esfuerzo, aquellos... han dejado descendencia... ¡todavía no han muerto!

Si el edificio por fatal empuje del oscuro designio vino al suelo, ya surgirá otra vez de los escombros altivo y gigantesco: cuando alguno socavar pretenda la base de su asiento será barrido como polvo inmundable por la razón de un generoso pueblo. La sangre de Daoiz y Velarde aun la sentimos dentro... aun cruzan presurosas las arterias animando los nervios... ¡aquellos héroes de inmortal renombre todavía no han muerto...!

SERVET.

respetar los hechos consumados. Nos importa hacer creer que la monarquía absoluta no será el despotismo. Precisa que tranquilicemos a los adquirentes de bienes nacionales. Para conservar y mantener la integridad de nuestros principios nos falta la base. Ya no hay muchedumbres que se lancen a la muerte en defensa de los derechos del rey y de la causa de Dios. Ya no hay ricos que entreguen para ello su hacienda. Los tiempos de los grandes fanatismos están ya lejos. No nos es dado luchar sin transigir, ni vencer sin abdicar.

Me encaré con un republicano y le abordé en estos términos:

«Si no ha triunfado la República sea por fuerza mayor. No voy a exigir lo imposible. Pero en circunstancias tan críticas como estas, nosotros que no tenemos ningún género de responsabilidades en el desastre nacional; nosotros que nos hemos esforzado en impedirlo; nosotros que hemos mantenido siempre como propias las soluciones que ahora se preconizan a guisa de medicinas de regeneración; nosotros, cuyos principios aplicados a tiempo, hubieran prevenido el cataclismo; nosotros que representamos las soluciones de cultura y de progreso, únicas salvadoras porque vivimos en la inacción? ¿Por qué seguimos divididos? ¿Por qué callamos? ¿Por qué nos obstinamos en acreditar con nuestra conducta la opinión de aquellos que nos consideran como un factor desentado de la política nacional? ¿Por qué no levantamos la bandera de las grandes reformas que la situación impone, y que solo nosotros podríamos ejecutar, libres, como lo estamos, de toda traba y compromiso? ¿Por qué no atordamos de frente los grandes problemas de la vida moderna y les marcamos solución? ¿Por qué no hacemos un supremo esfuerzo para vivificar a la opinión adormecida? ¿Por qué nuestros estériles programas resultan flojos, inspidos, dectriarios, impropios de la gravedad del momento y aquejados de insoportable timidez?»

«¡Ah!»—me replicó;—¡qué más quisieramos sino poder exponer claramente todo nuestro pensamiento! Es imposible. La masa de intereses creados, que sería fuerza a amenazar constituiría una resistencia insuperable. Eso solo pueden cuales son a su vez hijas de las grandes convulsiones y de los grandes artemientos. Faltamos para obra tal la primera materia. ¿Dónde está la potencia que ha de levantar la mole? Los tiempos del hermoso romanticismo político pasaron para no volver. El pueblo está muerto, incapaz de alzarse del sepulcro para remediar su daño. Las masas obreras de las ciudades ya no están con nosotros. La conjura, el golpe de mano, son acedidos hace muchos años nuestra suprema esperanza. El desastre ha amortiguado, lejos de excitarnos, las energías nacionales. En tal situación la transacción se impone. ¿Cómo imponerlos enfrente del militarismo, de cuya eventual intervención todo lo aguardamos? ¿Cómo disgustar a la burguesía que, a falta de pueblo, ha de ser un día nuestro amparo? ¿Cómo amargar a la Iglesia que puede suscitarnos obstáculos invencibles? Toda nuestra política ha de consistir en halagar a aquellos a quienes por razón natural estamos obligados a combatir. ¿Decís que esto es contradecir nuestra misión y perder por el triunfo aquello por lo que precisaba triunfar? Tenéis razón. Pero dadnos entonces los medios de rectificar esa actitud. Dadnos un gran partido republicano, unido, potente, prestigioso, lleno de fe y de energía. Dadnos un pueblo celoso de su derecho, consciente de su interés, encendido en el fuego de las santas indignaciones. Veréis que pronto se desvanecen las resistencias, fundidas como blanda cera, al calor revolucionario. Veréis que aun otros de nuestro programa. Mientras las cosas sean como son, no exijáis de nosotros lo que constituiría nuestro suicidio y nuestra ruina.

Así hablarían, a ser sinceros, los mantenedores de cada una de las soluciones posibles. Todos son por igual impotentes. Si lo imprevisito no viene en nuestro auxilio, los españoles estamos condenados a ver hundirse la patria, repitiendo ante tan desolador espectáculo, aquella tristísima exclamación del Cánovas decadente.

«¿Qué le hemos de hacer!»

ALFREDO CALDERON.

Almacenes de

EL SIGLO

NAVARRO HERMANOS
MAYOR Y PASAJE AMÉRIGO

Grandes existencias en toda clase de TEJIDOS, PAÑERÍA y novedades para señoras caballeros, y niños.— CASA ESPECIAL EN CAMISERÍA, CORBATERÍA y géneros DE PUNTO.—Primera en PAÑUELOS DE MANILA, bordados y lisos.—Trajes y confecciones para señoras, caballeros y niños

Especialidad en géneros negros y mantillas de todas clases

PRECIO FIJO

Gonzalez hermanos (CASA MAYLIN) Camas de hierro y madera. Muebles de todas clases.--Loza, Lampisteria y cristaleria.--Objetos de fantasia para adorno.--Aparatos de electricidad Precios sin competencia Casa Maylin junto al Ayuntamiento

INTERESES LOCALES

«Cuestión importante» es un artículo muy bien pensado que publicó anteaer «La Unión Democrática» y en el que se duele de lo mismo que venimos doliendo nosotros estos días, de la impotencia que todos reconocemos en determinadas entidades para atacar de frente y con valentía problemas de vitalísimo interés para nuestra población, entre estos el relativo a la instrucción pública...

Sección religiosa

MAYO 2 Viernes

SANTO DE HOY: San Atanasio. SANTO DE MAÑANA: San Alejandro.

Cultos para mañana En San Nicolás. A las 8 y 1/2 la Conventual solemnemente por la tarde a las cinco y media prosigue el ejercicio de las flores, dedicados a la Santísima Virgen, durante el mes de Mayo. En Santa María.—A las ocho misa mayor y al anochecer se prosigue el mes de María. En las Capuchinas.—A las ocho misa y ejercicios del mes de Mayo dedicados a la Santísima Virgen por sus hijos. En la Real Capilla.—A las siete de la tarde continúa el mes de María dedicado por varias piadosas familias a la Inmaculada Concepción de la Santísima Virgen.

Información militar

Esta mañana, parte de las fuerzas que componen la guarnición de esta plaza, compuestas de la 3.ª y 4.ª compañías del regimiento de la Princesa número 4, al mando de sus dignos capitanes respectivos los Sres. D. Lorenzo Camps y D. Juan Barceló, han efectuado el ejercicio del tiro al blanco.

Elixir de su invención, cuya lectura recomendamos eficazmente a nuestros lectores por ser de interés a todas aquellas personas que padecen de neurastenia, falta de apetito y debilidad general.

Se hallan muy adelantadas las obras de ampliación que vienen haciéndose, por cuenta de la empresa del tranvía urbano de esta ciudad, en el puente que sobre el barranco de la estación existe al final de la calle de Ramales, sobre el que ha de asentarse la doble vía que ha de cruzar el paso a nivel de la referida calle.

Es de presumir, que, con tal motivo, sea en breve un hecho, la apertura al servicio público de dicho paso a nivel. Así sea.

Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de «Elixir Estomacal de Saiz de Carlos», poderoso tónico digestivo, de agradable sabor y que pueden tomarlo lo mismo el enfermo del estómago que el que está sano en sustitución a los licores.

Pídase siempre Elixir Saiz de Carlos, único acreditado, único que cura. Ocho años de éxitos constantes. Exijase en las etiquetas la palabra «Stomaxil», marca de fábrica registrada en Europa y América.

Desde Madrid

1.º Mayo, 1902. Señor Director de LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE. Muy señor mío:

Reflexiones

Con el debate político del Congreso está ocurriendo lo que con el pelo del refrán famoso: «Cuanto más me lo peino más me lo entredo». Lo inició Silveira porque nadie quería hablar, y se creyó que en 48 horas se terminaría, pero llegó Celleruelo, metió la cizaña, y después de él el diluvio universal; han hablado hasta Mochales y Navarro Reverter y tiene pedida la palabra Laserna, que es el aspirante vitalicio a una cartera, y la queda a Sagasta después de la separación del marqués de Monroig y de Malquer.

«Cuanta retórica se ha gastado y cuanto tiempo se está perdiendo inútilmente! Todo para decir que la última crisis se hizo para echar a Urzay y recoger a Canalejas que suelta podía hacer mucho daño y amarrado al gobierno no ha de poder moverse sin grave peligro de su personalidad política.

Pues todo eso ya lo sabemos y por tanto no es necesario volver a decirlo en el Parlamento uno y otro día por boca de todos los oradores de la Cámara popular. Como sabemos también que los radicales del ministro de Agricultura no eran dogma político ni mucho menos y por tanto que cuando llegara el momento de discutirlos de la misma mayoría se habían de levantar voces que los combatieran.

Más por lo mismo que todas esas cosas eran sabidas, estaba de mas teorizar sobre ellas y lo que importaba al interés público es, aprovechar ese tiempo que está malgastando en debates baldíos, para discutir proyectos de verdadera utilidad.

En este punto hay que hacer a los republicanos la justicia de reconocer que no han sido cómplices de lo que censuramos.

Un sencillo y breve discurso del señor Azcarate, baste para fijar su actitud y de entonces sea los charlatanes de oficio, los cómicos del Parlamento como decía la otra tarde Romero Robledo haciendo involuntariamente su autobiografía, son los que han hecho el gesto. Y digo yo. Probada la inutilidad de estos habladores sempiternos ¿por qué no hacemos un día una leva de charlatanes? Vale la pena de estudiarlo. ¿Verdad? PERPIEN.

Sucesos

Casa de Socorro

Durante las últimas veinticuatro horas, el médico de guardia de la Casa de Socorro, ha hecho las siguientes curaciones: Ramón Mira Maciá, erosión en la cara anterior de la pierna izquierda.

Durante el día de hoy, se han practicado en la Casa de Socorro, las siguientes vacunaciones: Carmen Soler García; Vicente Espinosa; Mercedes García Foler; Remedios Soler y Vicenta Juan Alcaraz.

Riña

Esta mañana a las ocho y media, en la calle Subida al Carmen, han llegado a las manos Eduardo Guamez y José Rinau, vecinos de la calle del Barranco y Subida al Carme. De la reyerta, resultaron ambos con algunas contusiones, de las que fueron curados en la Casa de Socorro. La oportuna intervención de una pareja de la guardia municipal puso fin a la contienda, ocupando al Guamez, un sable de regulares dimensiones.

En la tarde de ayer, un sujeto llamado Manuel Alonso, arrojó una piedra al anciano Carlos Isabel Expósito, fracturándole un brazo. El herido fué conducido a la Casa de Socorro, y el autor de tal «proeza» puesta a disposición del Juzgado.

Salvajada

SE VIENDE una galera con garniciones inglesas, todo en el mejor estado. Puede verse en la cochera de la calle de Zaragoza, 2.

Con motivo del desestero, hasta el día 6 del corriente no se celebrará juicio alguno en nuestra Audiencia.

Es probable que para último de este mes actúe en nuestro teatro Circo, la notable compañía ecuestre de Mme. Alegria.

Dicha compañía trabaja actualmente en Oran.

Hoy con motivo de la fiesta del Dos de Mayo, han vestido de gala las tropas de la guarnición, ondeando el pabellón nacional en los edificios públicos.

El artículo que complacidos nos insertamos en nuestro periódico hace unos días, titulado «El ferrocarril de Alicante a Alcoy», fué tomado de la importante revista administrativa, que dirige nuestro apreciable amigo, D. Mariano Calvo Font.

En el parte de la Inspección de orden público de este Gobierno civil, no figura ningún incidente digno de mencionarse.

EL NOTARIO D. Lorenzo de Irizar ha trasladado su despacho a la calle de Castaños, números 16 y 18, entresuelo.

A pesar de ser esperados hoy los señores Rojas y Porcel, que como saben nuestros lectores fueron a Madrid a recoger el famoso análisis de las aguas de Sax, la citada comisión no ha llegado.

En el «buzón» de la sección de «opiniones» del «Heraldo de Madrid», se inserta una charada que desde Alicante dirige el popular periódico «una persona decente».

Copiamos íntegro el sueto de referencia: «Este vez se han dado charadas de las que requieren publicación inmediata; pero como la de usted, ninguna. ¡Qué hermoseal! ¡Qué gusto! ¡Qué sonoridad de frase!... En fin, ahí va: Cuando los «todos» «prima dos tres» a hacer charadas, creo que saludan a sus «camaradas», así es que yo que soy de ellos a todos los saludó y los respetó, y un poco de «cuarta» les ofreciere, porque tengo en mi casa un almacén.

Que aproveche y Dios le conserve esas disposiciones para ingresar en la Academia... de billar...»

Es preciso nombrar un triángulo para que averigüe el paradero del criminal y le cometa a los tribunales, a fin de que estos le condenen a reclusión perpetua, con indemnización de daños y perjuicios a la literatura nacional.

En el INSTITUTO de Vacunación, Riego 12, se vacuna directa o sea la ternera, de tres a seis de la tarde. Se venden tubos de vacuna reciente a peseta.

Cuerpos colegiadores

(POR CORREO) Madrid 1 (8 n.) CONGRESO

En la sesión del Congreso se hicieron a primera hora preguntas y ruegos de poco interés.

Después comenzó a discutirse el proyecto creando el Instituto del Trabajo. Se suspendió este debate y se reanuda el político, que ha sido interesantísimo. La Cámara animadísima.

El Sr. Silveira se levantó a hablar en medio de la mayor expectación, por haberse anunciado que haría importantes declaraciones.

El jefe de la Unión Conservadora pronunció un elocuente y enérgico discurso.

Rechazó las teorías del Sr. Canalejas afirmando que no deben sostenerse dentro del Congreso y menos desde el banco azul.

Dijo que los mausers constituyen la garantía de la sensatez de las masas socialistas.

Bodegas de Campo Alto

Depósito para la venta de vinos de dicha procedencia PLAZA DE ISABEL II, NUM. 30

Llamamos la atención del público hacia este importante establecimiento donde se ofrecen a los consumidores vinos legítimos de uva, puros, de excelente sabor y al reducido precio de 25 céntimos de peseta micheta 3/4 litro.

También se venden por cántaros y embotellados, a los siguientes precios: Por cántaros 11 y 1/2 litros.—Vino flor, 5'50 pesetas uno.—Idem superior, 5' idem, id.—Embotellados: Campo-Alto, extra, 0'75 pesetas botella.—Id., id. flor, 0'70 id., id. superior, 0'65 id., id.—Id., id. (rancio) 5 y 2'50 id., id.

El público encontrará también en este establecimiento, a precios económicos, excelentes marcas de Champagne, Cognac, Jerez, superiores vinagres y gran variedad de otros vinos y licores, entre ellos especial Jerez quinado para enferme-marca F. González y Torregros, de Jerez.

Los precios se entenderán por pesetas. Los de vino embotellados están recargados con 25 céntimos valor del casco que se reintegrará al comprador que lo devuelva a este depósito.

Se sirve a domicilio.—Teléfono núm. 17.

BODEGA DE ALATÓZ

(ALBACETE) ELABORACIÓN ESPECIAL

VINO SELECTO DE MESA SERVICIO A DOMICILIO

Este establecimiento viene a llenar una de las necesidades que más se hacen notar en Alicante: Economía, limpieza, puntualidad y pureza en el artículo.

PRECIOS: Cestas de 6 botellas de 3/4 litro, a 0'30 céntimos, 1'80 pesetas.—Idem de 12 id., id., id., 3'60 id.—Barriles de 10 litros, a 0'35 céntimos litro, 3'50 pesetas.—Idem de 20 id., id., id., 7 id.

Casos no comprendidos.—Pago al contado. En el mismo establecimiento se despacha la misma clase de vino a 0'25 pesetas micheta de 3/4 de litro. Los barriles van provistos de un grifo de metal para facilidad del cliente.

Despacho: Plaza de Isabel II, 11.—Alicante

Defendió en brillantes períodos el individualismo. Expuso su criterio ya conocido sobre la cuestión religiosa. Consideró al señor Canalejas como fracasado.

Defendió la existencia de los grandes partidos, como base firme para la gobernación del Estado. Terminó su notable discurso el jefe de los conservadores, pidiendo el poder para estos, fundándose en que los liberales no pueden resolver los actuales problemas y en que esto corresponde esencialmente al partido conservador.

El Sr. Silveira fue escuchado con gran atención por la Cámara y muy aplaudido por sus amigos políticos. El contestó el Sr. Canalejas pronunciando un enérgico discurso.

Mantuvo el ministro de Agricultura el programa del actual gobierno, negando que signifique sumisión de nadie y menos suya. «Soy—dijo—una representación de una fuerza.

Rechazó elocuentemente las acusaciones de los Sres. Silveira y Puigerver. Dijo que el Sr. Silveira está incapacitado para aconsejar a nadie, pues fué un reguero de pólvora su política, con el regionalismo y el vaticinismo.

Terminó combatiendo el individualismo. El Sr. Canalejas en algunos períodos fué apudado, pero solo por parte de la mayoría, lo que evidenció mas el dualismo que existe entre los liberales.

Después de la pública se celebró sesión secreta. Esta tuvo por objeto ocuparse de todos los detalles del acto de la coronación del Rey.

Hemos tenido el gusto de visitar el establecimiento de Tejedos la Estrella de Oro, y hemos admirado el buen gusto que ha tenido el amigo Mora, en presentar lo más selecto en los sombreros de señora, últimos modelos de París, y en los artículos de Tejedos también hay una bonita variedad.

Recomendamos visiten esta casa y se convencerán, Mayor, 34.—LA ESTRELLA DE ORO.

ESPECTÁCULOS

TEATRO PRINCIPAL

Anoche se verificó la función anunciada en honor de los jefes y oficiales del acorazado «Pelayo», concurriendo algunos de éstos y numeroso y distinguido público al decano de nuestros coliseos que estaba brillantísimo.

Se estrenó la comedia en tres actos de Benavente «La gobernadora», obra que gustó bastante aún cuando la representación se «enfrió» un tanto por no llevar, algunos de los artistas suficientemente estudiados sus papeles.

«La gobernadora» es una comedia en la que campea una pura sátira, adornada por situaciones cómicas de buen efecto, entre las que descuella el final del acto segundo, que en justicia fué muy aplaudido.

Al terminar la función, se exhibió el telón metálico y se hizo funcionar el servioio contra incendios. Gran compañía cómica dramática dirigida por el primer actor D. Francisco García Ortega.

Función para esta noche a las nueve en punto. «Astreno de la comedia en tres actos, LO CURSI

Entrada general, 55 céntimos. DESDE ELCHE La fiesta del trabajo

Los obreros ilicitanos celebraron hoy la fiesta del 1.º de Mayo con una manifestación pública que recorrió las principales calles, ostentando las banderas de las Sociedades obreras y acompañados de una banda de música; con un mitin en la plaza de toros; con himnos corales en la Glorieta, y con un banquete.

Han presentado a las autoridades una exposición solicitando la jornada máxima legal de ocho horas y salario mínimo de 2'80 pesetas; la supresión del impuesto de Consumos, y la organización de las escuelas públicas, tanto diurnas para niños, como nocturnas para adultos, en clases graduadas.

Extensamente fundamentada esta última petición, se desarrolló en seis conclusiones, que comprenden: la escuela de parvulos, las de niños y niñas, las nocturnas, la enseñanza rural, el censo escolar y los edificios escolares, para cuya construcción señalan la manera de recabar fondos.

Firman la exposición representantes del Círculo obrero ilicitanos, que cuenta con 2.268 asociados; la Unión feminista, que cuenta con 1.018; el gremio de costureros, que tiene 670; el de zapateros, con 191; el de braceros del campo, con 150; el de hiladores, con 136; el de albañiles, con 69; el de tejedores, con 60, y el de entachadores, con 40.

Noticias generales

Linfa de Vacuna Procedente del Instituto vacunógeno Suizo, Félix X. Flück, se recibe todos los meses en la farmacia de Aznar, plaza de Isabel II, 18, esquina a la calle de Blasco.

Estuche de un tubo con lanceta para vacunar, UNA peseta.—Estuche de cinco tubos, 4 id.

SASTRERIA EL LUJO.—Se ha trasladado al piso 1.º del mismo local, calle Mayor, núm. 41, (entrada San Nicolás, núm. 4)

Altas fantasías y novedades en toda clase de tejidos Mantillas, Sombrillas, Corsés, Tapicería y Lienzos Pañuelos Manila bordados y lisos. Inmensos surtidos de sedería color y negros

Grandes talleres de sastrería.—Confecciones para señoras, caballeros y niños.—Pañería del País y Extranjero.—Especialidad para géneros negros y blancos

Mayo, 12.—Sucesores de Tomás María Pérez—Mayor, 12

PRECIO FIJO.—Ventas al contado

VILANOVA Y CATURLA

Mayo, 12.—Sucesores de Tomás María Pérez—Mayor, 12

PRECIO FIJO.—Ventas al contado

VILANOVA Y CATURLA

Mayo, 12.—Sucesores de Tomás María Pérez—Mayor, 12

PRECIO FIJO.—Ventas al contado

VILANOVA Y CATURLA

Mayo, 12.—Sucesores de Tomás María Pérez—Mayor, 12

PRECIO FIJO.—Ventas al contado

VILANOVA Y CATURLA

Mayo, 12.—Sucesores de Tomás María Pérez—Mayor, 12

PRECIO FIJO.—Ventas al contado

VILANOVA Y CATURLA

Mayo, 12.—Sucesores de Tomás María Pérez—Mayor, 12

PRECIO FIJO.—Ventas al contado

VILANOVA Y CATURLA

Mayo, 12.—Sucesores de Tomás María Pérez—Mayor, 12

GRAN FABRICA DE SOMMIERS DE

SALVADOR GOSALBEZ

PLAZA DE ISABEL II, 23 y Sagasta, 23 ALICANTE

REGISTRO CIVIL

En las oficinas del Registro civil se han hecho durante las últimas veinticuatro horas las inscripciones siguientes:

NACIMIENTOS

Ana Llorca Mas, Leonor Sala Lérica, José Espuch Canet.

DEFUNCIONES

Catalina Catalá Pomares, Félix Quintar Torres.

MATRIMONIOS

Ninguno.

En el concurso de marchas para la coronación del rey, celebrado en Madrid ha obtenido el tercer premio, nuestro paisano y amigo el inspirado compositor D. Miguel Santonja.

En este concurso habían sido presentadas sesenta composiciones, de autores muy conocidos y de reputación artística, por lo que, con mayor motivo, felicitamos al Sr. Santonja por su señalado triunfo.

Mañana abandonará nuestra bahía el acorazado «Pelayo», escuela de guardias marinas.

Se asegura que después de su salida pasará algunos días por estas costas efectuando ejercicios de fuego y velocidad, marchando posteriormente a Barcelona donde esperará órdenes.

Pasó el mes de Abril dejándonos una buena cosecha de resfriados y de dolores reumáticos, gracias a los bruscos cambios de temperatura con que de continuo nos obsequió y a las humedades que nos regalara las nubes.

En esto no ha tenido que envidiar nada a su cofrade el mes de Marzo, y ejalá el que hoy empieza no tome el ejemplo de los anteriores y no haga sanar de aquellas alifates con una buena temperatura y un sol refrigerante.

POR ALICANTE

Anoche marcharon a Madrid las comisiones que van a solicitar la ayuda de los poderes públicos para realizar reformas de importancia en Alicante. Todos van con la convicción de que el ministro Canalejas, ha de estar a su lado y les ha de prestar su valiosísimo concurso. Nosotros entendemos que tampoco les han de abandonar un momento Mataix, Cort, Arroyo, Fernandez Caro, Beltran y Maisonnave, representantes y conciliadores que hoy mas que nunca están en el caso de demostrar que para algo existen honrosas instituciones otorgadas no para lucirlas en círculos y Congresos, sino para ser útiles al país y probar que la esesera no está vacía, el corazón está lleno de buenos sentimientos y

la voluntad se pone siempre al lado de las buenas causas.

Canalejas lo ha dicho:

—Alicante no tiene otro amigo que yo; nada me ha pedido y por eso nada puedo darle en justicia. Cuando vengan a mi conoceran, por mi decidida voluntad, la magnitud de mis carinos por aquella tierra, de la que soy hijo adoptivo.

Esta ha dicho el Sr. Canalejas al señor Atienza. Y lo que es mas singular; todos en Alicante esperan de ese Oriente la buena nueva, la orientación hacia el porvenir, la fé en destinos mas presurosos, la piedra en que se ha cimentar el edificio futuro de nuestra grandeza sin que en este exodo hacia la tierra prometida, se piense ni poco ni mucho en disputados y senadores que tienen el deber, antes que nadie y por encima de todo, de velar por nuestros intereses y anticiparse a peticiones y solicitudes que exigen el viaje a Madrid de aquellos que por su representación van a suplirlos en sus meritisimos cargos de mandatarios por la voluntad nacional.

No sabemos que piensan de todo esto Arroyo, Mataix, Cort, Fernandez Caro y Beltran.

La pasividad contagiosa, su relativa indiferencia hacia los pueblos de los que tienen la representación, ha dado lugar a esta caravana de huérfanos hacia Madrid...

Por este camino habrá necesidad mañana de organizar aquí un «Comité de salud pública».

Porque ¿para qué queremos en Alicante representantes que solo se representan a si mismos en la ceremonia de la jura?

CONCURSO MUSICAL

Nuestro breve y conciso suelto de ayer sobre el próximo certamen de bandas, ha merecido la aprobación de los músicos alicantinos que no comulgaban con antiguas clasificaciones y formulamos técnicos (ut, re, mi, fa, sol, la, si, ut) y andan sueltos, puestos el corazón y el entendimiento en algo más grande y elevado, fuera de rampionerías y vulgaridades insubstanciales y ridículas.

Los Sres. Such y Villar, dicen, han tocado el violón y es cierto, ciertísimo; que dada la importancia, el carácter, la organización y los antecedentes de estos concursos, la elección de temas ha resultado perdurable, smén. No tiene de ningún modo disculpa la inocente selección musical llevada a cabo espicientemente por quienes tienen conquistada reputadísima opinión entre los inteligentes de la capital. No scartemos a comprender en qué motivaron su acuerdo; no adivinamos el fundamento de un plan musical tan inocente y tan imprevisto; no colegimos por ningún modo la

precipitación con que se han redactado las bases del certamen... «El tango de los lunares», instrumentado por «Frescol» debía ser digno compendio de un concurso musical donde a vuelta de grandísimas dificultades que oponer a los concursantes, se les ofrece como pieza difícil de concierto «La marcha morisca», de Chapi.

No intervenimos en el asunto a guisa de Quijotes averiados, sino en representación del buen gusto y de la formalidad artística que exige de los «precursores» ó «propulsores» una tendencia sabia hacia adelante y no un salto atrás en las tinieblas.

Las bases del certamen de bandas han sido censuradas por todos los que tienen autoridad para ello y significan un voto de calidad en este sufragio en el que se han de disputar un premio los mejores.

¿Acertamos ó no ayer en nuestra personalísima elección de temas?

«Habrá que añadir LA PULGA? Señores de la comisión, ¡¡LA PULGA!!! ¡¡LA PULGA!!!»

Se alquila amueblado

el piso principal de la casa núm. 58 del Paseo de los Mártires (ESPLANADA).

Reune las condiciones siguientes: vistas al mar; orientación inmejorable; gran confort; muchas y espaciosas habitaciones; instalación de luz eléctrica; fuente de agua de Sax; ventilación y claridad en todos los departamentos y, en una palabra, el mejor piso de Alicante con relación al precio de alquiler.

Para más detalles: Diríjanse al piso entresuelo de la misma casa.

Mitin socialista

En el local que ocupa en la calle de Zorrilla la «Sociedad Obrera socialista» se celebró anoche una reunión que tenía por objeto conmemorar la fiesta del trabajo.

El acto estuvo muy concurrido, visitando no pocas señoras que fueron obsequiadas con ramos de flores.

Usaron de la palabra diferentes obreros, cerrando los discursos el catadrático de este instituto compañero Verdes Montenegro.

Todos fueron muy aplaudidos al exponer bajo diferentes aspectos las teorías de Karl Marx y afirmar que solo con el socialismo puede redimirse la humanidad.

El Sr. Martínez Pastor, individualista impenitente, que asistía al acto en representación de la autoridad, pasó un mal rato.

El orden no se turbó sfotunadamente.

Por amenazar inminente ruina, esta tarde por la guardia municipal se ha

ordenado fueran desalojadas las casitas de la calle de San Fernando, inmediatas a la que ocupa el Gobierno militar. Esta urgente orden ha sido motivada por algunos desprendimientos ocurridos esta mañana.

Se nos asegura que el señor gobernador civil de la provincia no ha concedido aún la autorización necesaria para que pueda actuar en nuestro Teatro Circo la compañía juvenil de zarzuela, por no reunir dicho coliseo alguno de los requisitos que la ley exige y que han sido recordados en reciente circular dirigida a los gobernadores por el señor ministro de la Gobernación.

Portelégrafo

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

Tranquilidad

Madrid 2 (8 m.)

Según los telegramas recibidos durante la pasada noche en el ministerio de la Gobernación, la Fiesta del Trabajo se ha celebrado en toda España sin que haya reunido incidente alguno.

Exceptuando Barcelona, Valencia, Sevilla y Zaragoza, en las demás capitales han trabajado la mayoría de los gremios.

En toda España se han celebrado numerosos mitines de solidaridad obrera.

En Barcelona se notó ayer alguna agitación y en previsión de probables acontecimientos las autoridades adoptaron precauciones.

Tres noticias

Madrid 2 (8'45 m.)

Han sido ascendidos los generales Vivar y Frandi, el coronel Ibáñez y el subintendente Legaña.

En la corrida de ayer tarde los tres últimos toros fueron brindados a varios boers que ocupaban un palco en el circo taurino.

Al finalizar la corrida los boers fueron vitoreados.

Ha fallecido en París el notable y popular novelista Javier de Montepin.

Del extranjero

Madrid 2 (9'10 m.)

Ha llegado a Londres de regreso de su campaña del Sur de Africa el general Harrison gravemente enfermo.

Un despacho de París que en las inmediaciones de Buda-Pest ha sido destruido por el fuego un poblado, pereciendo tres personas.

Centro de vacunación contra la rabia y la viruela

Mariano RUIZ.—Médico

CALLE DE LA ESTACIÓN.—VILLENNA

Autorizados por el Dr. Ferrán, (1) en este Centro se practicará la vacunación antirrábica a cuantas personas sean mordidas por animales hierrollos, con LA MISMA EFICACIA QUE EN BARCELONA. Es de la mayor importancia que el tratamiento siga a la mordedura lo más pronto posible; a los 15 días ya no se aplica. Por lo tanto, cuando ocurra algún accidente de esta naturaleza, es indispensable dar cuenta de él al director de este Centro, pudiendo presentarse el mordido a los tres días de recibido el aviso.

NOTA.—Al solicitar la vacunación rmitan 60 pesetas, importe del tratamiento antirrábico.

(1) «El infrascrito D. JAIME FERRÁN CLUA Médico Bacteriólogo, CERTIFICO: Que D. Mariano Ruiz ha estudiado prácticamente bajo mi dirección el tratamiento preventivo de la rabia de que soy autor, por lo que le autorizo para que en representación mia pueda aplicarlo a cuantos lo soliciten.—Y para que así pueda acreditario, libro el presente documento en Barcelona a 25 de Febrero de 1902.—JAIME FERRÁN.»

Dicen de Nápoles que el Vesubio amenaza irrupción, temiéndose se desplace el cono inferior.

La cuestión política

Madrid 2 (10'50 m.)

La prensa de esta mañana se ocupa con gran detenimiento de la cuestión política y de los discursos pronunciados ayer en el Congreso por los Sres. Silvela y Canalejas.

Consérase la actitud tomada por Silvela, quien se redujo en su discurso a formular cargos sin concretar ninguno, y a pedir el poder sin indicar plan alguno de gobierno suficiente a borrar su recuerdo como gobernante.

Procesión cívica.

Combates

Madrid 2 (2 t.)

La procesión cívica que hoy se ha celebrado en conmemoración de los gloriosos hechos del Dos de Mayo en esta corte, se ha visto concurridísima.

Las calles afluientes al paseo del Prado, se han visto totalmente cubiertas de gente aprovechando lo espléndido del día.

SS. MM. los Reyes desde los balcones de Palacio han presenciado el paso de las tropas.

En la República dominicana aumenta la insurrección en modo alarmante.

Las tropas insurrectas han atacado la capital y se desconoce hasta ahora el resultado del combate.

Ultimo telegrama

Madrid 2 (3'20 t.)

Los ministros han sido citados hoy

para reunirse en Consejo a las doce de la mañana del domingo bajo la presidencia del Sr. Sagasta.

A esta reunion se le concede gran importancia.

Esta mañana ha manifestado el señor Canalejas que en breve hará importantes declaraciones, adelantando que promoverá gran polvareda en todos los campos políticos.

ALMORRANAS

desaparecen usando el

Bálsamo Antihemorroidal

DE

M. BORONAT

A la primer aplicación se nota un gran alivio, desapareciendo las hemorroides, por pertinaces que sean, a los dos ó tres días.

Maravilloso descubrimiento, debido a dicho Doctor, y que se prepara con arreglo a su fórmula en la FARMACIA de D. JOSE SOLER LOPEZ, Plaza de Isabel II, 20 y Sagasta, 31; Alicante.

Precio del frasco de 30 gramos, 2 pesetas.

LOS DOS EXTREMOS

Precios servidas a domicilio.—Extra gordas finas, a 2 pesetas.—Pequeñas finas, por docena, 0'85 céntimos; idem quincena, una peseta y idem 7 pequeñas 0'50 idem.

OSTRAS

SIEMPRE FRESCAS

52, PASEO DE LOS MARTIRES 52

IMPRENTA DE I. GALDÓ, CHÁFULI

La ESTRELLA DE ORO

MAYOR, 34 Y PORTICO DE ANSALDO L.-ALICANTE

Rafael Mora

Tejidos de todas clases en sedas, lanas, telas de algodón, pañería, puños, cuellos, corbatas, sombrillas paraguas, corsés, mantas, coronas fúnebres, artículos del Japon, envolturas Especialidad en ABANICOS JAPONESES

Electra BUENO ALACIO

CA' LE DE CALATRAVA NÚN. 19

Estal. acimientio dedicado exclusivamente a toda clase de instalaciones de luz eléctrica, timbres, teléfonos, pararrayos y ventiladores.

Estas cosas trabaja mas barato que nadie.

SERVICIO PERMANENTE Y GRATUITO? para toda clase de reparaciones, que de momento ocurrieran en las instalaciones.

VINOS DE MESA VALDEPEÑAS SUPERIOR

40 céntimos botella de 3/4 litro.

Material y aparatos para luz eléctrica, timbres, teléfonos y gas.

PRECIOS ECONÓMICOS

Lámparas extranjeras marca Constancia de 5 a 25 bujías, a 85 céntimos.

Manguitos de recambio, a UNA peseta.

Se admiten abonos para la conservación y reparación de timbres.

Teléfono núm. 32

Se vende ó alquila

un almacén bueno para el negocio de vinos, como también para depósito de cualquier otra mercancía, que mide 60 metros de largo por 13 de ancho, al lado de la Estación del ferrocarril de M. Z. y A. Se venden también terrenos. Diríjase a Enrique Tato Liorna, 4.º 3.º

Entonces, ambos niños, en sus largas conversaciones, procuraron acopiar todas las buenas ideas sembradas tiempo atrás en su corazón.

Claudinet se esforzó en recordar lo que le decían en el hospicio.

Fanfan recordaba vagamente, sin saber ya a punto fijo de quien las recibiera, las lecciones de su madre.

Y ambos se creaban instintivamente una especie de honradez, ciertos rudimentos de virtud, que resumían en una frase, resto de oración conservado en la memoria de Fanfan:

—¡Esto es grato a Dios... esto le desagradal!

Tal era el principal asunto de sus conversaciones, cuando sus verdugos les dejaban entregados a si mismos, ó mientras que guiaban el caballo y la casa-coche, llena de barro, que rodaba por la carretera con horrible traqueteo.

Con frecuencia Claudinet tosía y hablaba entonces de su muerte que consideraba próxima, compadeciendo a su amigo, que tendría que soportar todo lo que él había ya soportado antes.

Y los dos lloraban, chapoteando en el lodo frío, azofados por la brisa a través de los harapos que entrecubrían sus tiernas carnes.

Iban errantes de pueblo en pueblo.

A veces acompañaban en las afueras, porque las autoridades no les permitían instalarse dentro de la población.

Preparaban su rancho en una olla sostenida por dos ó tres piedras, buscaban leña seca por los contornos, vigilados por el guardabosques... y luego, les enviaban a portiosear.

De vez en cuando, alguna persona caritativa les daba un pedazo de pan, un traje inservible, pero casi siempre eran acogidos con palabras desprecitativas.

Los llamaban vagamundos, granujas, pilletes.

Les echaban poco menos que a puntapiés.

Entonces era Claudinet el que consolaba a Fanfan, a quien aquellos inmerecidos insultos destrozaban el corazón.

Pero cuando el pobrecito tísico sufría mucho de la garganta y del pecho, Fanfan le consolaba a su vez.

—Espera, amigo mio, que la primavera va a venir y con el calor se te curará el constipado.

Llegaron un día a Moisdon sur-Landelle, pueblo del departamento del Eure, y Caracol se adelantó a pedir permiso al alcalde para acampar allí.

La casualidad quiso que tropezarse con un alcalde de poca instrucción, hombre algo candido, que había sido cafetero y vivía de sus rentas, consagrado al estudio del senambulismo.

Quiso consultar a Ceferina, y durante la sesión, celebrada a puerta cerrada en el despacho del alcalde, y durante la cual Ceferina, algo beoda, dijo cosas que asombraron al pobre hombre, Caracol sustrajo un pliego de papel con membrete de la Alcaldía, sellándolo allí mismo, y tomó en cera el molde de las cerraduras de una puerta y un armario.

De vuelta al coche, redactó una partida de bautismo, imitada de la de Claudinet, en la cual aparecía que Fanfan, hijo legítimo de Eusebio Petard, alias Caracol, y de Ceferina Fillón, su

provisaron un mal traje para Fanfan, a quien hicieron correr descalzo por la carretera.

El niño trató de resistir al principio, pero fue azotado cruelemente y privado de comida.

—¡No tengo más remedio que resignarme! pensó el angelito. Cuando papa venga a libertarme, castigará a ese hombre malo.

Pero nadie fue a devolverle la libertad, y cediendo a la necesidad de moverse, propia de los niños, anduvo descalzo.

—¿Ves cómo mi sistema es bueno? decía Caracol a Ceferina. Ya corre como si nunca hubiese llevado zapatos. Mas tarde será excelente para los escalos.

Fanfan tuvo hambre y pidió pan.

—Si, pero... dijo Caracol guiñando el ojo a Ceferina... Somos pobres, muy pobres, y para comer, hay que ganar el pan.

—Yo quiero ganarlo.

—Pues bien, tengo para tí un oficio muy fácil. No tienes mas que ir a pedir cinco céntimos a la primera persona que pasará, me traerá la moneda y te dará pan.

—¡Pedir limosna!

—Limosna, no; un favor. Es natural que los ricos den a los pobres.

Caracol no necesitaba andarse con artificios y sofismas.

De pronto, volvióse hacia Caracol y quedó asombrado.

La cara de éste había sufrido instantáneamente una metamorfosis extraordinaria.

La frente parecía haberse levantado y arrugado; y en vez de los ojos, giraban en las orbitas dos globos blancos, bajo unos párpados rojos y sanguinolentos.

Como el niño, estupefacto, permaneciese mudo, Caracol, temeroso de alguna palabra imprudente, exclamó de pronto:

—¡Tengan ustedes compasión de este pobre ciego! Dios les pagará la caridad. Su voz era lamentable.

Las señoritas se defuyeron, mirando

UNICA SUCURSAL
EN ALICANTE

MAQUINAS SINGER PARA COSER

UNICA SUCURSAL
EN ALICANTE

12, Mayor 12

Recomendamos la máquina «Bobina Central para trabajos artísticos y uso doméstico»
PÍDASE EL CATALOGO ILUSTRADO QUE SE DA GRATIS

12, Mayor 12

INVITACION PARA PARTICIPAR A LA PROXIMA Gran Lotería de Dinero

La Lotería de dinero bien importante autorizada por el Alto Gobierno de Hamburgo y garantizada por la Hacienda pública del Estado, contiene 118.000 billetes, de los cuales 59.010 deben obtener premios con toda seguridad.

500,000
MARCOS
ó aproximadamente
PESETAS: 850,000

Marcos 11,618,400
ó sean aproximadamente
PESETAS 20,000,000

como premio mayor pueden ganarse en caso más feliz en la nueva gran Lotería de dinero garantizada por el Estado de Hamburgo.

- Especialmente:
- 1 Premio a M. 300000
 - 1 Premio a M. 200000
 - 1 Premio a M. 100000
 - 1 Premio a M. 75000
 - 2 Premios a M. 70000
 - 1 Premio a M. 65000
 - 1 Premio a M. 60000
 - 1 Premio a M. 55000
 - 2 Premios a M. 50000
 - 1 Premio a M. 40000
 - 1 Premio a M. 30000
 - 1 Premio a M. 20000
 - 16 Premios a M. 10000
 - 56 Premios a M. 5000
 - 102 Premios a M. 3000
 - 156 Premios a M. 2000
 - 4 Premios a M. 1500
 - 612 Premios a M. 1000
 - 1030 Premios a M. 300
 - 36,053 Premios a M. 169

Todo el capital incl. 58990 billetes gratuitos importa

La instalación favorable de esta lotería está arreglada de tal manera, que todos los arribos indicados 59.010 premios hallarán seguramente su decisión en 7 clases sucesivas.

El premio mayor de la primera clase es de Marcos 60.000, de la segunda 55.000, ascendiendo en la tercera a 60.000, en la cuarta a 65.000, en la quinta a 70.000, en la sexta a 75.000 y en la séptima clase podría en caso más feliz eventualmente importar 600.000, especialmente 300.000, 200.000 Marcos etc.

LA CASA INFRASCRITA invita por la presente a interesarse en esta gran lotería de dinero. Las personas que nos envían sus pedidos se servirán añadir a la vez los respectivos importes en billetes de Banco, ó sellos de correo remitidos en los casos de valores declarados, ó en libranzas de Ceros Mutuos, sobre Madrid ó Barcelona, extendidas a nuestra orden, ó en letras de cambio fácil a cobrar, por certificado.

Para el sorteo de la primera clase cuesta:
1 Billete original, entero: Pesetas 10.
1 Billete original, medio: Pesetas 5

El precio de los billetes de las clases siguientes, como también la instalación de todos los premios y las fechas de los sorteos, en todos los pormenores se verá del prospecto oficial.

Cada persona recibe los billetes originales directamente que se hallan previstos de las armas del Estado, como también el prospecto oficial. Verificado el sorteo, se envía a todo interesado la lista oficial de los números agraciados, prevista de las armas del Estado. El pago de los premios se verifica según las disposiciones indicadas en el prospecto y bajo garantía del Estado. En caso que el contenido del prospecto no convenga a los interesados, los billetes podrán devolverse, pero siempre antes del sorteo y el importe remitido será restituido. Los pedidos deben remitirse directamente lo más pronto posible, pero siempre antes del

25 de Mayo de 1902
Valentin y Com.ª
HAMBURGO (Alemania)

Para orientarse se envía gratis y franco el prospecto oficial a quien lo pida.



VINO NOURRY
A la vez
Depurativo y Fortificante.
Por su sabor agradable y su eficacia en los casos de
DEBILIDAD ANEMIA LINFATISMO y ENFERMEDADES del PECHO
Sustituye con ventaja a las Emulsiones y al Aceite de Hígado de Bacalao.
CLIN Y COMAR - PARIS
EN TODAS LAS FARMACIAS

NO MAS BLENNORRAGIAS

(Purgaciones)

Se curan siempre y radicalmente con la INYECCION CUBAS, por antiguas y rebeldes que sean a otros tratamientos. No producen estrecheces ni orquitis por ser su composición de balsámicos. El sándalo y la copaiba estropean el estómago.

PRECIO 3 PESETAS. POR CORREO 3 50

De venta al por mayor: Farmacia del autor, Huertas, 15, Madrid y las principales farmacias.

En Alicante: D. Juan Aznar, Isabel 11, 18

El único Legítimo

VINO DEFRESNE

con PEPTONA es el más precioso de los tónicos y el mejor reconstituyente.

PARIS: 4, Quai de Marsh-Neuf y en todas Farmacias.

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
DOMICILIO SOCIAL:
MADRID, calle de Olozaga, núm. 1.
(PASEO DE RECOLETOS)

Garantías
Capital social efectivo . . . Ptas. **12.000.000**
Primas y reservas . . . " **44.028.645**
Total . . . **56.028.645**

38 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros contra incendios
Esta gran Compañía NACIONAL asegura contra los riesgos de incendio. El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspiran al público, habiendo pagado por siniestros desde el año 1864, de su fundación, la suma de 64.650.087'42 pesetas.

Seguros sobre la vida
En este ramo de seguros contrata toda clase de combinaciones, y especialmente las Dotales, Rentas de educación, Rentas vitalicias y Capitales diferidos a primas MAS REDUCIDAS que cualquiera otra Compañía.

Subdirectores en esta provincia de Alicante: D. JULIO MALUENDA PUIG, Méndez Núñez núm. 46 y D. JUAN LLORCA, calle de San Fernando, núm. 36.

La Cerámica Alicantina

DE
Hijos de Jaime Ferrer y C.ª

Fabricación a vapor de tejas planas, ladrillos huecos y toda clase de materiales de arcilla cocida para construcciones y hornos continuos de los mejores sistemas.

Grandes y constantes existencias a disposición de los consumidores.—Precios en competencia con los más económicos.

FÁBRICA: Carretera de San Vicente.—Teléfono núm. 161.
DESPACHO: Alicante, calle de San Fernando, 39.—Teléfono núm. 8.

El amparo del Agricultor

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS
CONTRA INCENDIOS, ACCIDENTES Y MUERTE DEL GANADO Y PEDRISCO

Dirección General: Princesa, 52, Barcelona.
Subdirección: Preciados, 64, Madrid.
Delegaciones en todas las provincias.

En Alicante: D. Enrique Reus Lavale, Quiroga, 25

Jarabe de Digital de LABELONNE contra las diversas Afecciones del Corazón, Hidropesías, Tosas nerviosas, Bronquitis, Asma, etc.

Empleado con el mejor éxito.

Ergotina y Grazeas de ERGOTINA BONJEAN

HEMOSTATICO el más PODEROSO que se conoce, en acción ó en inyección hipodérmica. Las Grazeas hacen más fácil el labor del parto y detienen las pérdidas.

Medalla de ORO de la S.ª de F.ª de Paris.
LABELONNE y C.ª, 99, Rue d'Aboukir, PARIS y en todas las FARMACIAS.

NO MAS DIETA

Graduadas PILDORAS Purgativas y Depurativas del Doctor

DEHAUT

de PARIS que purifican la sangre y entretienen la libertad del Intestino.— La Pildora Dehaut se toma AL COMER al principio ó en medio de la comida.

Gracias a la Alimentación, que suministra toda la fuerza y toda la repugnancia, puede retardarse el tratamiento cada día, durante semanas y hasta durante meses enteros, si el necesario fuera.

al niño y al pordiosero.

—Mira usted, Berta, ¡qué bonito niño! Caracol se acercó vivamente, cogió por el brazo a Fanfán para recordarle sus recomendaciones y repitió:

—¡Tengan ustedes compasión de este pobre ciego!

Al ver a personaje tan repugnante, las muchachas se apresuraron a poner una moneda de plata en la mano del niño y se alejaron.

—¡Dios las bendiga a ustedes, señoritas! añadió Caracol con su voz doliente.

Y bajando sus párpados y recobrando su fisonomía habitual, dijo a Fanfán que no salía de su asombro:

—¿Has visto nada más fácil?
¡Pobre niño!

Aquella comedia indigna no le había parecido lo que era en realidad. Su imaginación infantil no había visto más que el lado cómico de aquella máscara horrible y de aquella voz lamentable.

Soltó la carcajada.

—Más tarde, le dijo el hombre, te enseñaré también a hacer hermosos visajes. Hoy, te has portado bien y habrá para tí un buen vaso de vino con azúcar.

Claudinet, vió entrar a Fanfán en su vida como una milagrosa y bienhechora aparición.

Enfermo, casi moribundo, sin haber tenido en la tierra dicha alguna, sin poder evocar en sus meditaciones más que los recuerdos ya borrados de su primera infancia, pasada en el hospicio, se encontraba de pronto con un ser desgraciado como él, un hermano de infortunio a quien amar y consolar.

Desde el primer momento amó a Fanfán con todas sus fuerzas, como para recuperar el tiempo perdido y gozar todo lo posible en los pocos días que le quedaban.

¡Pocos días!... ¡No!

Ahora tenía un amigo. ¿Porqué ha-

bía de pensar en morir?..

Fanfán le salvaría no solamente de la desesperación, sino que también de la muerte.

Por otra parte, el recién venido determinó en seguida un gran cambio en las ideas, en las costumbres y en los sentimientos del enfermito.

Esta transformación empezó a operarse en una escena muy cruel.

Caracol trabajaba un día con todo su aparato de amolador delante de la tienda de un carnicero, en una población en que había hecho alto la familia ambulante.

En esto se presentó un proveedor en casa del carnicero que le pagó el importe de una factura.

Caracol había visto al hombre sacar el dinero de un armario colocado en la trastienda, y en seguida se le había ocurrido la idea de robarlo.

biendo los azotes de su tía.

—Ceferina, no te enfades, que eso es malo para la salud, dijo Caracol. Déjame ver si le persuado.

Fanfán quedóse tendido en un rincón.

Claudinet lo cogió en brazos y, a pesar de un acceso de tos que entrecortaba sus palabras, le prodigió frases de consuelo y de ternura.

—Haces mal en negarte a una cosa tan fácil, dijo Caracol a Fanfán.

—¡No seré ladrón! replicó éste.

—Entonces tendrá que ir Claudinet.

—¡Tampoco iré yo, contestó éste con retolación.

—¿También tú te sublevas? interrumpió Ceferina. ¡Ya no faltaba otra cosa!

Y redobló sus azotes contra los niños abrazados.

Fanfán trató de proteger a Claudinet y la cuerda le dió en la cara.

La sangre brotó a borbotones.

—¡Dios la castigará! exclamó vacilante.

Sus ojos se dilataron y el infeliz cayó desfallecido sobre su amigo.

Per la noche, Caracol dijo filosóficamente a Ceferina:

—El niño resiste, pero ya se ablandará.

Nada pudo vencer el horror instintivo de Fanfán al robo.

Lo cual hizo pensar a Claudinet que había acciones malas que a toda costa debía negarse a hacer.

En su alma empezaron a germinar vagas nociones de una diferencia entre el bien y el mal.

Entre los preparativos ideados para el golpe, figuraba el papel reservado a Fanfán. El bandido exigía de éste que entrase jugando en la tienda y tomase con cera el molde de las cerraduras.

Pero el niño opuso a las proposiciones de Caracol una invencible resistencia.

—¡No!... dijo. No haré tal cosa aunque me maten. Sé que eso es para robar, y yo no quiero ser ladrón.

—Serás lo que nos dé la gana, y no tendrás más remedio que obedecerme, exclamó Ceferina furiosa.

—¡No! ¡no iré!..

La miserable cogió una cuerda y azotó bárbaramente al pobre mártir.

Pronto el niño quedó ensangrentado. De pronto entró Claudinet y cubrió con su cuerpo el de su amiguito, reci-

Colegio de San José

DIRIGIDO POR
DON CELESTINO CHINCHILLA

Se admiten alumnos internos y externos de primera y segunda enseñanza.

Primera enseñanza.—Escuela de parvulos elemental y superior y clase preparatoria para ingresar en la segunda enseñanza.

Segunda enseñanza.—Estudios de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller y de Perito Mercantil; clases preparatorias para carreras especiales frances, inglés, caligrafía, gimnasia; música, dibujos lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Precios.—Alumnos internos, manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios pagados por trimestres anticipados.

Id., medio pensionistas, manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

Para el ingreso en el colegio, dirigirse al director de este establecimiento don Celestino Chinchilla Brotons, quien facilitará reglamentos y demás datos que se le soliciten en esta dirección.

CALLE DE BAILEN, 29, ALICANTE

LA REGENERACION

COLEGIO DE NIÑOS
DIRIGIDO POR
Don Juan Pérez Aznar

Instrucción primaria y elemental a domicilio.

SAGASTA, 40

PIANOS

VENTAS Y ALQUILER
—MUSICA E INSTRUMENTAL—
ANTONIO FALCO
Segasta 32 y 34.